

Ленинский ШАХТЕР

№ 225 (4132)

Вторник,

18 ноября
1947 года

Цена 20 коп.

Год издания 18-й

ОРГАН ЛЕНИНСКОУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
Городского Совета депутатов трудящихся.

Имя Сталина, окруженное безграничным уважением и любовью народов, выражает величие победоносного Советского Союза и зовет к борьбе за счастливое будущее человечества.

(Из доклада тов. Молотова о тридцатилетии Великой Октябрьской социалистической революции).

Слава всенародному кандидату товарищу СТАЛИНУ!

Сталинский избирательный округ гор. Москвы

Иосиф Виссарионович СТАЛИН зарегистрирован кандидатом в депутаты Московского областного Совета

ноября, в 5 часов дня в торжественной обстановке открылось заседание окружной избирательной комиссии тов. Иосифа Виссарионовича Стадина и обратилось к нему с просьбой согласие на регистрацию кандидатом в депутаты Московского областного Совета.

— Лучшим нашим ответом на согласие товарища Стадина быть нашим депутатом, — заявляет тов. Богатов, — будет выполнение производственного плана каждым цехом, каждым участком, каждым рабочим.

Призыв оратора — шире развернуть социалистическое соревнование, борясь за повышение производительности труда, за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года — присутствующие встречают дружными аплодисментами.

— С радостью и волнением мы ждем торжественного дня 21 декабря, чтобы единодушно отдать свои голоса за товарища Стадина. Голосуя за товарища Стадина, мы голосуем за новый расцвет нашей советской культуры и науки, за счастье и благосостояние нашей страны, за победу коммунизма! (Бурные аплодисменты).

Выступает председатель завода Стадина баллотироваться по нашему избирательному округу коллегия фабрики дает обязательство дать стране еще больше продукции. Рабочие и работники обязались выполнить сверх годового плана 100 тонн готовой пряжи. Сейчас коллегия взяла новые обязательства — дать сверх годового плана 125 тонн готовой продукции! (Аплодисменты). От имени коллектива завода Ермакова просит окружную комиссию зарегистрировать кандидатом в депутаты Великого вождя советского

Согласие товарища Стадина баллотироваться по нашему округу обязывает нас работать еще лучше. От имени коллектива инструментального завода я заверяю, что обязательство, которое мы дали товарищу Стадину, мы выполним.

Выдвижение кандидатуры товарища Стадина было включено в список кандидатов в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся. Слово предоставлено тов. И. И. Хипченко. Он говорит о том, что единодушно, с которым коллектив предприятия поддержал предложение электрозавода о выдвижении кандидатуры товарища Стадина в депутаты Московского областного Совета.

Согласие товарища Стадина баллотироваться по нашему округу обязывает нас работать еще лучше. От имени коллектива инструментального завода я заверяю, что обязательство, которое мы дали товарищу Стадину, мы выполним.

На основании «Положения о выборах» окружная избирательная комиссия постановила:

1. Зарегистрировать кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся Стадина Иосифа Виссарионовича, Председателя Совета Министров СССР, для баллотировки по Стадинскому избирательному округу № 2 по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся.
2. На основании «Положения о выборах» включить кандидата в депутаты Стадина Иосифа Виссарионовича в избирательный бюл-

льетень для баллотировки по Стадинскому избирательному округу № 2 по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся.

3. Настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии

В. ПУШКИН.

Члены комиссии: З. И. ПАХОМКИНА, Е. Г. МИХЕЕВА, В. М. МАЛАХОВ, Н. А. КИЯЗЕВ, А. Е. КУЗНЕЦОВА, С. А. КРЮЧКОВА, В. П. ВОСКРЕСЕНСКИЙ.

Секретарь комиссии

А. И. ГРЕМЯКА.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
окружной избирательной комиссии
по выборам в Московский областной
Совет депутатов трудящихся
о регистрации кандидатом
в депутаты областного Совета

В. М. МОЛОТОВА

На основании «Положения о выборах» окружная избирательная комиссия постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Московского областного Совета депутатов трудящихся тов. МОЛОТОВА Вячеслава Михайловича, проживающего в Москве, в Кремле, члена ВКП(б), заместителя Председателя Совета Министров СССР и Министра Иностранных Дел СССР для баллотировки по Московскому избирательному округу № 3 по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся, выставленного от собрания трудящихся швейной фабрики имени Клары Цеткин, заводов «Манометр», электромедицинской аппаратуры и Министерства угольной промышленности Западных районов СССР.

Члены окружной избирательной комиссии один за другим проходят к столу председателя и подписывают протокол о регистрации. Закрывая заседание, председатель окружной избирательной комиссии тов. Пушкин сказал:

— Регистрация кандидата в депутаты Московского областного Совета Великого вождя советского народа Иосифа Виссарионовича Стадина является огромным и радостным событием для избирателей Стадинского избирательного округа. Наше желание сбылось! Доверие, оказанное товарищем Стадином трудящимся Стадинского района, обязывает всех нас, всегда и везде, быть в первых рядах в борьбе за перевыполнение новой стадинской пятилетки, за торжество коммунизма!

— Регистрация кандидата в депутаты Московского областного Совета Великого вождя советского народа Иосифа Виссарионовича Стадина является огромным и радостным событием для избирателей Стадинского избирательного округа. Наше желание сбылось! Доверие, оказанное товарищем Стадином трудящимся Стадинского района, обязывает всех нас, всегда и везде, быть в первых рядах в борьбе за перевыполнение новой стадинской пятилетки, за торжество коммунизма!

На основании «Положения о выборах» включить кандидата в депутаты Молотова Вячеслава Михайловича в избирательный бюллетень для баллотировки по Молотовскому избирательному округу № 3 по выборам в Московский областной Совет депутатов трудящихся.

Настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии

А. К. ПЛОТНИКОВ.

Зам. председателя окружной избирательной комиссии

А. М. ГРАЧЕВ.

Члены окружной избирательной комиссии: Е. Первова, П. Т. Войник, М. И. Дряхлова, Н. П. Ильин, В. С. Бородина.

Секретарь окружной избирательной комиссии

ИВАНОВ.

107-й Волховский заводской избирательный округ зарегистрировал кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета

А. А. ЖДАНОВА

ВОЛХОВ, 15 ноября. (ТАСС). На состоявшемся заседании окружной избирательной комиссии 107-го Волховского заводского избирательного округа председатель комиссии тов. Романов огласил телеграмму секретаря ЦК ВКП(б) тов. А. А. Жданова о его согласии баллотироваться по этому избирательному округу в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудающихихся.

Эта весть была встречена бурными аплодисментами участников заседания.

Слово взял партруг ЦК ВКП(б) на Волховском алюминиевом заводе тов. Емельянов.

— Согласие товарища Жданова баллотироваться по 107-му Волховскому заводскому избирательному

округу в депутаты Ленинградского областного Совета, — говорит он, — встречно коллективом завода и всеми избирателями с огромной радостью. Все мы с гордостью отдадим свои голоса верному соратнику товарища Стадина, выдающемуся деятелю большевистской партии и советского государства Андрею Александровичу Жданову.

Окружная избирательная комиссия единодушно принимает решение: зарегистрировать кандидатом в депутаты Ленинградского областного Совета депутатов трудающихихся для баллотировки по 107-му Волховскому заводскому избирательному округу секретаря ЦК ВКП(б) Андрея Александровича Жданова.

Да здравствуют кандидаты Сталинского блока коммунистов и беспартийных

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

окружной избирательной комиссии Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 41 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся о регистрации кандидатом в депутаты областного Совета

Константина Евдокимовича КУДРЯВЦЕВА

На основании статьи 84 «Положения о выборах в краевые, областные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудающихся РСФСР», окружная избирательная комиссия Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 41 постановила: зарегистрировать кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудающихся Кудрявцева Константина Евдокимовича, 1905 года рождения, члена ВКП(б), заместителя заведующего облторга, выставленного общими собраниями трудающихся шахты «7 Ноября», шахты «Полысаевская», управления ново-шахтного строительства, завода где директором тов. Попков и общественных организаций Байкальского райсовета.

На основании статьи 87 «Положения о выборах», включить кандидата в депутаты Кудрявцева Константина Евдокимовича в избирательный бюллетень для баллотировок по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 41 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 41 по выборам в депутаты областного Совета

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 38 о регистрации кандидатом в депутаты областного Совета

Трофима Ивановича КУТЮМКИНА

На основании ст. 84 «Положения о выборах» зарегистрировать кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудающихся Кутюмкина Трофима Ивановича, рождения 1907 года, проживающего в гор. Ленинск-Кузнецком, беспартийного, бригадира навалоотбойщиков 14-го участка шахты им. С. М. Кирова для баллотировки по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 38 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся, выставленного от общих собраний рабочих, служащих, инженерно-технических работников шахты им. С. М. Кирова, швейфабрики № 10 и Восточного научно-исследовательского института и постановления общего предвыборного совещания представителей трудающихся.

На основании ст. 87 «Положения о выборах» включить кандидатом в депутаты Трофима Ива-

На агитпункте 25-го избирательного участка

Агитпункт 25-го избирательного участка объединяет 79 агитаторов коммунистов и комсомольцев, выделенных партийной организацией шахты им. С. М. Кирова. С начала предвыборной кампании агитаторы провели на десятидворках большую массово-политическую работу.

Лучшие агитаторы т.т. Аносова, Бедарев, Широгова, Бражникова, Дронова, Черухин, Жаркова, Анипер систематически бывают на десятидворках. Они простыми и доходчивыми словами разъясняют трудающимся «Положение о выборах», Конституцию РСФСР, рассказывают о международном положении, о жизни в стране, о трудовой дея-

тельности кандидата в депутаты — лучшего бригадира шахты имени С. М. Кирова Трофима Ивановича Кутюмкина.

На днях в помещении агитпункта были проведены два собрания с избирателями. В ближайшие дни для избирателей будут прочитаны лекции о Сталинской Конституции, о международном положении и др.

Брасочно оформлено помещение агитпункта. Здесь избиратели могут прочесть центральные и местные газеты, прочитать книгу, поиграть в настольные игры. Для избирателей созданы все условия к тому, чтобы они могли культурно провести свой отдых.

М. ПАВЛОВ.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

окружной избирательной комиссии по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 37 о регистрации кандидатом в депутаты областного Совета Евгении Сергеевны КУЗЬМИНОЙ

На основании статьи 84 «Положения о выборах» зарегистрировать кандидатом в депутаты Кемеровского областного Совета депутатов трудающихся Кузьмину Евгению Сергеевну, рождения 1898 года, проживающую в гор. Ленинск-Кузнецком, беспартийную, главного врача инфекционной больницы для баллотировки по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 37 в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся, выставленной от общих собраний рабочих, служащих и инженерно-технических работников треста «Ленинуголь», Западно-Сибирской областной горнотехнической инспекции, Ленкузторга, промстройконтроля треста «Ленинуголь», работников суда и прокуратуры и постановления общего предвыборного собрания представителей трудающихся.

На основании ст. 87 «Положения о выборах» включить кандидатом в депутаты Кузьмину Евгению Сергеевну в избирательный бюллетень для баллотировки по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 37 по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудающихся.

В соответствии со ст. 86 «Положения о выборах» настоящее постановление опубликовать для всеобщего сведения.

Председатель окружной избирательной комиссии

Л. ПОПОВ.

Зам. председателя окружной избирательной комиссии

А. БУГРЕЕВА.

Секретарь окружной избирательной комиссии

М. ПЛОТНИКОВ.

Члены окружной избирательной комиссии: Е. Селюнина,

Ф. Сидорова, Е. Устюжанина,

А. Боровков, И. Аредаев,

М. Демаков.

Беседы для избирателей

Агитпункт 3-го участка 34 избирательного округа развернул среди избирателей большую массово-политическую и разъяснительную работу. 15 ноября заведующий агитпунктом тов. Севостьянов провел с молодыми избирателями на русской национальности беседу о кандидатах в областной Совет депутатов трудающихся. Он подробно рассказал о жизни и деятельности первого кандидата в местные Советы Великого вождя советского народа товарища Сталина, о верном сыне большевистской партии Иване Михайловиче Кирюшине.

На другой день в этом же агитпункте проведена беседа для избирателей на тему: «Права и обязанности граждан СССР». После беседы избиратели прослушали народные песни и пляски.

НА СТАХАНОВСКОЙ ВАХТЕ В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

В ответ на призыв передовиков соревнования

ШАХТА «А». Вчера перед спуском смены в раскомандировке шахты состоялось собрание, посвященное обсуждению обращения коллектива шахты «Комсомолец» ко всем шахтам, участкам, бригадам, сменам Ленинского рудника.

Председатель шахтого комитета тов. Логунов, открывая собрание, говорит:

— Коллектив шахты «Комсомолец» призывает горняков рудника встать на стахановскую вахту в честь выборов. Я думаю, что горняки шахты «А» все, как один, откликнутся на обращение передового коллектива нашего треста и день выборов встретят достойными подарками.

Слово берет горный мастер 2-го участка тов. Ефлов.

— Смена, которой я руковожу, — говорит он, — с сегодняшнего дня встает на стахановскую вахту в честь выборов. К дню выборов обязуемся повысить производительность труда навалоотбойщиков до 140 процентов. Сегодня, в первый день вахты, выдадим на-гора 200 вагончиков угля.

— Все условия для производи-

тельной работы у нас на шахте есть, — говорит горный мастер 8-го участка тов. Лубянский, — но, однако, шахта до сих пор плется в хвосте по добыче угля. Посмотрите, как работают шахтеры «Комсомольца», нам нужно учиться у них, перестроить работу так, чтобы к дню рождения товарища Сталина прийти с хорошими показателями.

Начальник 2-го участка тов. Дзядевич от имени своего коллектива заявил:

— Сегодня мы встаем на вахту и обязуемся выдать на-гора 360 тонн угля.

Люковая комсомольско-молодежная бригада 6-го участка тов. Морозова обязалась в дни предвыборной вахты хорошо обслуживать люка, не допускать заборов вагончиков под ними. Она призвала комсомольцев и молодежь шахты встать на стахановскую вахту и день выборов встретить достойными подарками.

Общее собрание рабочих шахты «А» решило день 17 ноября объявить первым днем стахановской вахты.

21 декабря закончить годовой план

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Коллектив участка № 4 является передовиком соревнования в честь достойной встречи — знаменательной даты 21 декабря.

— Отвечая на призыв шахты «Комсомолец», — говорит начальник участка тов. Печенин, — коллектив нашего участка приложит все силы к тому, чтобы к 21 декабря выдать последние тонны угля в счет этого года.

— Каждая тонна угля, добываемого сверх плана, укрепляет могущество нашей Родины, — говорит навалоотбойщик бригады Захар Беликов, — вот почему мы, бригадой, обязуемся выдать 400 тонн угля сверх плана. Мои товарищи навалоотбой-

ники Митрофан Колесников и Василий Мореходов поддержат мое слово, и свое обязательство мы выполним с честью.

Бригада тов. Раб в октябре дала более 500 тонн сверхпланового угля. С 15 октября она несет стахановскую вахту и с первого же дня выполняет по полтора бригадных плаца.

Горный мастер Филипп Дресвянкин заявил, что его смена в предвыборной стахановской вахте покажет образцы работы, и 21 декабря коллектив смены придет к избирательным урнам с победой в забое: годовой план будет выполнен досрочно.

Первая месячная норма

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. 1 ноября, старейший проходчик Старейший шахтер, пенсионер, орденоносец Назар Харитонович Васильев, проработавший на шахтах рудника 25 лет, недавно вернулся на свою родную шахту и работает проходчиком на 12 подготовительном участке.

Назар Харитонович показывает высокие образцы труда. В течение шести дней, с 26 октября по

1 ноября, старейший проходчик выполнил 20 норм.

В этом месяце тов. Васильев проходит 16-й конвейерный штрек. Встав на предвыборную стахановскую вахту, он выполняет по две половинки нормы. 14 ноября стахановец одержал большую производственную победу — выполнил первую месячную норму.

М. ПАВЛОВ.

Соревнование разгорается

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Хороший подарок решил преподнести дню выборов проходчик 5-го участка тов. Коликов. Встав на стахановскую вахту в честь 21 декабря, он в первый же день выполнил свыше двух сменных норм. Работая по проходке западного коренного штreta, тов. Коликов дал за смену 0,75 метровых метра уходов, при норме 0,37 метра.

Соревнующийся с ним тов. Мельников (этого же участка), 16 ноября прошел за смену 0,77 метра 11-го промежуточного штreta, выполнив норму на 185 процентов.

С новой силой развернулось соревнование между стахановцами после обращения горняков шахты «Комсомолец». Они взяли обязательство выполнять до двух сменных норм.

ИЗВЕЩЕНИЯ

19 ноября, в 7 часов вечера, в большом зале Дворца культуры состоится общегородское собрание агитаторов по вопросу: «Об итогах совещания представителей некоторых компартий». Доклад делает секретарь обкома ВКП(б) по пропаганде и агитации тов. Пулков.

ГК ВКП(б).

Окружная избирательная комиссия № 35 по выборам в областной Совет депутатов трудающихся помещается в конторе Ленинского УНК. Окружная избирательная комиссия.

Они встали на путь Вождю!

Общественный отчет коллектива шахты „Комсомолец“, выполнившего годовой план угледобычи



В. А. МАЛЮЧКОВ —
начальник шахты

ПОЛНИЛИ СВОЙ ДОЛГ

Коллектив шахты «Комсомолец» занимает одно из передовых мест в социалистическом соревновании шахт Кузнецкого бассейна. По сравнению с 1946 годом шахта увеличила угледобычу больше чем на 20 процентов, далеко перекрыв годовой уровень выдачи и отгрузки угля. Трудящиеся шахты в день славного 30-летия Великого Октября успешно заключили годовой план угледобычи, с честью выполнив обязательства, взятые в письме товарищу Сталину.

Забота о росте и воспитании партийно-хозяйственного актива, о создании хорошей материально-бытовой базы для трудящихся, расширение сети индивидуального строительства, обеспечение благоустроенных квартирами основной квалифицированной массы горняков и улучшение общественного питания за счет хорошо организованного подсобного хозяйства на шахте принесли прекрасные результаты. На шахте выросли и заложились десятки высококвалифицированных, знающих свое дело горняков, у которых воспитаны замечательные подлинно большевистские традиции не останавливающиеся на достигнутом, а идти вперед. Всему руднику известны имена мастеров угля — бригадиров навалоотбойщиков бригад т.т. Черданцева, Лагутенко, Ложкина, мастеров скоростной проходки Николая Евстигнеевича Бухина, Афанасия Акимовича Степанова руководителей и организаторов стахановских участков тов. Мискова, Разенко, Лычко. На счету этих патриотов шахты и организаторов социалистического соревнования тысячи тонн угля и десятки погонных метров подготовительных выработок сверх годового плана.

**В. А. МАЛЮЧКОВ —
начальник шахты
«Комсомолец»**

Имея на шахте такой крепкий высококвалифицированный актив задача партийно-хозяйственных руководителей заключалась в том, чтобы организовать этот актив, дать ему правильное направление и создать нормальные условия для работы и повышения производительности труда. Сегодня можно с гордостью сказать, что, несмотря на трудности послевоенного времени, партийная организация и инженерно-технические работники шахты успешно справились и справляются с этой задачей. За 11 месяцев 1947 года было преодолено с полной заменой рельс легкого типа на тяжелый свыше 3,5 километра путей подземной железной дороги, отремонтировано и находится в эксплуатации свыше 100 вагончиков. Это исключило аварии на транспорте и ликвидировало простой участков.

За это же время перекреплены и отремонтированы главнейшие выработки, в числе которых Майоровский штрек и центральный уклон, которые были перекреплены с полной заменой крепи на протяжении 400 метров.

Большую работу провели инженерно-технические работники подъема творческой инициативы среди коллектива шахты. Путем шефства над участками и оказания практической помощи коллективу участков на шахте расширилось движение рационализации и изобретательства. Созданный специальный штаб по сбору и реализации рационализаторских предложе-

ний собрал и реализовал свыше 90 ценных предложений. Применение этих предложений резко увеличило производительность труда и повысило угледобычу. Например, введение электросигнализации на подземном транспорте, предложенной тов. Лукином ускорило оборот вагончиков в 2—3 раза, а предложенный бригадиром навалоотбойщиком тов. Ложкиным метод организации работ увеличил производительность навалоотбойщика больше чем в два раза. Метод сквозной проходки проходчиков тов. Бухина, Степанова, Трубникова стали основой работы проходческих бригад. Применение их методов дало возможность увеличить продвижение подготовительных выработок и создать качественный и своевременный фронт работы очистных участков. Подготовительный участок закончил годовой план на сорок дней раньше срока.

Все это вместе взятое явилось основным фактором в достижении успеха горняков шахты «Комсомолец» и является основной базой для повышения угледобычи в будущем.

Учитывая это, и, взвесив свои силы, мы пересмотрели свои обязательства и решили выдать к дню выборов в местные органы власти и дню рождения Великого Сталина не менее 80 эшелонов угля и пройти свыше 2 тысяч погонных метров подготовительных выработок сверх годового плана.

Основываясь на прошлом опыте работы можно сказать с полной уверенностью, что трудящиеся шахты справляются с этой задачей и с честью выполняют свои новые обязательства перед Родиной, перед Великим Вождем — товарищем Сталиным.



П. И. МИСКОВ —
начальник подготовительного
участка шахты

Овладели скоростной проходкой

Перед проходчиками шахты была поставлена ответственная задача — обеспечить очистные участки своевременным фронтом очистных забоев.

Включившись в социалистическое соревнование за выполнение этих обязательств, проходческие участки одержали блестящую победу, закончив годовой план раньше срока на два месяца. За это время подготовительный участок было нарезано две новых лавы и пройдено десятки погонных метров главных выработок.

Самоотверженно трудились в этом году бригады мастеров скоростной проходки т.т. Бухина, Степанова и Жукова. Участку № 2 из-за отсутствия вентиляционного штревка грозил срыв угледобычи. Чтобы не допустить этого, коллектив бригады тов. Жукова за два месяца прошел 180 погонных метров вентиляционного штревка, при плане 90 метров, ликвидировав тем самым срыв угледобычи. Бригада тов. Степанова за 10 дней пропила 22 метра шурфа при норме 8 метров, обеспечив своевременный переход 11-го участка в новую лаву.

Бригадир Николай Евстигнеевич Бухин, организуя рекордные показатели высокой производительности труда, доводил выполнение своих норм выработок до 3000 и более процентов и ликвидировал отставания подготовительных выработок, там где они имели место. Владея скоростными методами проходки, он передавал свой опыт членам бригады, которая выполняет по 2—3 сменных плава, а в отдельные дни доводит выполнение своего сменного задания до 600 и более процентов.

В своей дальнейшей работе коллектив нашего участка не останавливается на достигнутых успехах, добивается еще лучших показателей в работе и пройдет не менее 2000 погонных метров подготовительных выработок сверх годового плана.

**П. И. МИСКОВ, начальник
9-го участка шахты
«Комсомолец»**

Коммунисты в авангарде борьбы за выполнение обязательств

Соревнования за досрочное выполнение государственного плана все-го коллектива горняков, и шахта в целом ежемесячно перевыполняла государственный план угледобычи.

Партийная организация ежемесячно ставила отчеты коммунистов на партийном бюро, подводила итоги их работы и назначала конкретные мероприятия по повышению производительности труда.

оказывала практическую помощь коммунистам. Например, коммунист тов. Авдеев, недавно пришедший на шахту, был мало опытен в шахтерском деле — не умел крепить. Его прикрепили к лучшему навалоотбойщику тов. Челюкову и он за месяц в совершенстве овладел профессией навалоотбойщика. Уже через месяц тов. Авдеев возглавил социалистическое соревнование среди позиций шахты за быстрейшее овладение шахтерской профессией. В результате чего молодые горняки, освоив новую профессию, стали выполнять свои нормы, а такие как т.т. Комов, Чевдарь, Булгаков систематически выполняют по полтора — две государственные нормы.

Личный пример коммунистов подал волну социалистического соревнования на своих участках, добились, что их бригады и участок в целом стали передовыми на шахте. Д. Лукин — начальник подземного транспорта шахты «Комсомолец» подал волну социалистического соревнования на своих участках, добились, что их бригады и участок в целом стали передовыми на шахте.

Большую помощь коммунисты оказывали в ликвидации узких мест на участках шахты. Коммунист тов. Степанов со своей бригадой не один раз самоотверженной работой вывел из прорыва участки. Например, в первой декаде ноября его бригада была переброшена на проходку 12 шурфа, который имел решающее значение для работы 11-го участка. Тов. Степанов так организовал работу, что вместо месяца шурф был пройден за 10 дней. Таких примеров много.

Авангардная роль коммунистов сыграла большую и основную роль в работе шахты. Шахта ежедневно наращивала темпы и добилась увеличения угледобычи по сравнению с 1946 годом свыше чем на 20 процентов. Перекрыт довоенный уровень угледобычи. Коллектив одержал большую победу, закончив годовой план угледобычи к 30-летию Октября.

Нет сомнения, что коммунисты и беспартийные большевики станут и сейчас в авангарде борьбы за выполнение новых обязательств.

М. Тагильцев — парторг ЦВ ВКП(б) на шахте «Комсомолец»

Письма в редакцию**Обо мне не забыли**

В день великого праздника—30-й годовщины Октября, я лежала в хирургическом отделении больницы. Ко всем больным приходили проводить их родные, близкие или просто знакомые, если подарки. А я никого не ждала, родных у меня нет, дома детишки остались. И так мне грустно стало... Но вдруг открывается дверь и дежурная сестра говорит мне: «Больная, к вам пришли...» С радостью выбегаю в коридор и вижу представителей нашего завода. Начальник литеиного цеха, где я работаю, Сергей Андреевич Киреев поздравляет меня с праздником и вручает подарки.

Меня не забыли, и у меня есть родные мне люди, товарищи по работе. Это глубоко взволновало меня. Про детей моих также не забыли на заводе, им помогли одежду, дали возможность ходить в школу. За все это я глубоко благодарна коллективу и начальнику цеха тов. Кирееву. И как только ко мне вернется здоровье, я вновь встану в ряды стахановцев своего цеха и отдаю все силы на благо нашей Родины.

Лыжина—работница литеиного цеха завода «Красный Октябрь».

Шефы помогли

Консультация № 1 ведет большую лечебно-профилактическую работу исключительно среди шахтерского населения шахты имени С. М. Кирова. Консультация не имеет своего транспорта, помещение не приспособлено для той работы, которую она должна проводить. Все это создавало большие затруднения в работе коллектива консультации.

По решению горисполкома шефом к нашей консультации прикрепили научно-исследовательский институт. Его руководитель тов. Канинский проявил о нас большую заботу. Сразу же он посетил консультацию, познакомился с нашей работой, узнал наши нужды и на другой же день окказал конкретную помощь: шефы нам подвезли уголь, дали стекло, толь для ремонта крыши, электролампочки и т. д. И мы сумели хорошо подготовиться к зиме.

От всего коллектива консультации мы говорим искреннее спасибо нашим шефам.

Зав. консультацией № 1 — врач Л. САЛМАНОВИЧ.

Здравпункт на замке

На Сибспасстанции есть здравпункт, заведует им фельдшер Квашин. В ее обязанности входит обслуживание больных в рабочие часы—с 10 часов утра до 1 часа дня. Но Квашину трудно застать на рабочем месте, в большинстве случаев здравпункт на замке.

У меня болела рука. Много раз я ходил к фельдшеру, но, увы, безуспешно, ни разу не мог застать Квашину. Так и зажила моя рука без врачебной помощи.

Такое отношение к работе не к лицу советскому медработнику. Бывают случаи, когда больному требуется экстренная помощь, а медработника нет на месте. Это может привести к тяжелым последствиям.

Г. Иванов.

Греция сдала на хранение правительству СССР грамоту о ратификации мирного договора с Болгарией

14 ноября с. г. в Министерстве Иностранных Дел СССР член коллегии, начальник договорно-правового Управления Министерства Иностранных дел СССР С. А. Голунский принял от временного поверенного в делах Греции в СССР г-на В. Несфитоса греческую ратификаци

онную грамоту мирного договора с Болгарией.

Согласно условиям указанного мирного договора, упомянутая выше ратификационная грамота сдана на хранение правительству СССР, о чем составлен соответствующий протокол.

При сдаче на хранение прави-

тельству СССР ратификационной грамоты присутствовали со стороны Советского Союза—ответственные сотрудники МИД СССР А. П. Власов и М. А. Буев, со стороны Греции—первый секретарь посольства г-н Кавалиератос и атташе по делам печати г-н Дематас.

События в Марселе

ПАРИЖ, 14 ноября (ТАСС). Газета «Юманите» под заголовком «Марсель поднялся» сообщает о событиях, имевших место в Марселе.

«Вечером 10 ноября,— пишет газета,— трудящиеся великого города приняли участие в огромной демонстрации, состоявшейся перед городской мэрией Марселя. Они вышли протестовать против неправильного и беспомощного увеличения стоимости проезда на городском транспорте, против увеличения стоимости жизни, требовать выдачи временного аванса в размере 20 процентов заработной платы. Фашисты, член РПФ («Объединение французского народа»—партия, де Голль) Карлани—мэр города Марселя, избраный социалистами, отдал своим полицейским приказ немедленно рассеять толпу. 4 профсоюзных деятеля были арестованы и брошены в тюрьму. Был также арестован коммунист Леон Давид, являющийся членом совета республики от департамента Буш-дю-Рон, но он был вскоре освобожден, так как он пользуется парламентской неприкосновенностью.

Профсоюзные организации департамента,— продолжает газета,— немедленно послали свою делегацию к префекту с протестом против зверств полицейских и арестов профсоюзных деятелей. Но префект отказался принять делегацию, тогда профсоюзная организация

призвала рабочих в знак протеста прекратить работу. Забастовка быстро охватила многочисленные предприятия города Марселя. Рабочие собрались вновь к мэрии, чтобы требовать освобождения арестованных. Было создано заседание муниципалитета.

Во время этого заседания муниципальные советники-коммунисты требовали немедленного принятия мер против роста цен. Муниципальные советники, члены РПФ, стали напоминать оскорблений коммунистам и выкрикивать фашистские, антифашистские лозунги. Заседание превратилось в свалку. Полиция пыталась удалить всех из мэрии, но трудящиеся Марселя, окружавшие мэрию, воспротивились этому. Тогда полиция начала избивать рабочих. По сообщению газеты, было ранено много демонстрантов.

После этого рабочие с возгласами: «Карлани—убийца!» ворвались в мэрию. Они просили муниципального советника коммуниста Кристофоля высступить перед демонстрантами. Кристофоль, приветствуемый собравшимися, выступил с речью. Тогда бандиты из РПФ стали стрелять в толпу из автоматов и револьверов. Было ранено 20 человек и один убит.

Газеты комментируют также бурное заседание национального собрания во время обсуждения интерpellации коммунистов по поводу событий в Марселе. Газеты на первых страницах приводят вы-

держки из выступлений в национальном собрании коммунистического депутата Франсуа Бийу и председателя совета министров Рамадье.

Газета «Либерасьон» особо подчеркивает следующие слова Рамадье, в обращении к коммунистам: «Мы защищаем республику против вас. Если вы хотите диктатуры, то мы боремся против нее». Бийу: «Настоящей причиной всех инцидентов является недовольство трудающихся существующим положением. Атакуя рабочий класс, не защищают республику».

Газета «Одер де Пари» пишет: «В Марселе установилось относительное спокойствие. Наряды полиции, автомобили, оборудованные радиостанциями, и отряды охраны порядка патрулируют улицы города». В подкрепление этим силам в Марсель, по словам газеты, прибыли части 141-го полка. «Сообщают также,— указывает газета,— о прибытии в Марсель бронечастей. Моряки, докеры, металлурги, строители,— пишет далее газета,— прекратили работу. Движение судов полностью приостановлено. Прекращена погрузка и разгрузка судов. Руководство профсоюзов,— сообщает газета,— собираясь, чтобы решить вопрос о всеобщей забастовке в департаменте Буш-дю-Рон. В настоящее время в Марселе бастует более 15 тысяч человек».

События в Италии

РИМ, 14 ноября (ТАСС). В Северной Италии возникло движение народного недовольства против продолжавшихся фашистских провокаций. После того, как 12 ноября в Милане взрывом бомбы, подложенной фашистскими элементами, была сильно повреждена часть здания федерации коммунистической партии, 150 тысяч трудящихся города заполнили центральную площадь, выражая свое возмущение криками: «Пора подключить с провокациями! Шельба к свету!» (Шельба—министр внутренних дел).

Ораторы профсоюзов и политических партий в своих выступлениях обвиняли правительство Гаспери в том, что оно поощряет реакцию и фашистские элементы, совершающие провокационные действия в стране.

По окончании митинга собравшиеся, возмущенные не прекращающимися фашистскими провокациями, разгромили редакцию монархического листка «Маттико д'Италия» и помещения некоторых секций фашистских организаций.

В Милане трудящиеся прекратили работу на 3 часа с тем, чтобы принять участие в похоронах ра-

бочего, убитого 11 ноября в городе Милана Медиля.

В большинстве городов Северной Италии имели место демонстрации солидарности с трудящимися Милана. Многотысячные митинги протеста состоялись в Болонье, Реджио, Модена, Феррара и других промышленных центрах Италии. В Венеции и Специи были разгромлены секции куалюнкистов. На плазацах и улицах городов демонстранты публично сжигали захваченные в киосках фашистские газеты и журналы.

Исполнительный комитет всеобщей итальянской конфедерации труда на своем заседании 12 ноября принял резолюцию, требующую от правительства немедленного распуска всех замаскированных фашистских организаций. Представители партии христианской демократии в Викт наотрез отказались поддержать резолюцию.

Левые депутаты в учредительном собрании внесли новые запросы министру внутренних дел, требуя от него принятия неотложных решительных мер против фашистских провокаторов.

Междуд тем сведения о действиях правительства лишь увеличивают возбуждение народных масс

Северной Италии. По сведениям, уже просочившимся в печать, министр внутренних дел Шельба мобилизовал военные и полицейские силы и отдал приказ о передвижении их на север для подавления рабочих волнений. Одновременно правительство решило сместить префекта Милана Троило, пользующегося доверием трудящихся, и заменить его своим ставленником.

Правые депутаты учредительного собрания в своих запросах, а также реакционная печать требуют от правительства де Гаспери политики «твердой руки» и «военных мер». Орган либералов «Рисорджименто Либерале» открыто заявляет сегодня, что итальянская реакция рассчитывает на вмешательство англо-американцев в итальянские дела под предлогом «восстановления порядка в стране».

В ответ на вопросы представителей печати Пальмиро Тольятти заявил, что «положение весьма серьезно». Правительство обязано распустить фашистские организации. Но как может сделать это правительство де Гаспери, когда оно опирается именно на эти

Воинственные разлагольствования генерала де Голля

ПАРИЖ, 14 ноября (ТАСС). Генерал де Голль «угодил политическим пели», выступив 14 ноября на пресс конференции в Париже. Де Голль не скрыл своих диктаторских планов.

Касаясь международных проблем, де Голль утверждал, что держава угрожает Франции, чем угрожала когда-либо Германия и что внешняя политика главы РПФ («Объединение французского народа»—партии Голля) «заключается в том, чтобы противостоять этой ситуации, чая сюда возможность войны, чтобы организовать в новых началах с другими странами общую оборону».

Де Голль пояснил далее, под «другими странами» он разумеет прежде всего Соединенные Штаты Америки, с которыми они намереваются составить «общий путь обороны». Де Голль открыто признал, что он стремится поставить Францию на службу американскому империализму.

Довольно развязно де Голль пустился в рассуждения о судьбах Англии и выразил свое мнение в том, что ей «удастся выиться с нынешними серьезными затруднениями в рамках новой политической организации. Он покровительственно посыпал Англии по его, де Голля, образу «создать объединение английского народа», которое «соберет очень многое для Англии».

Де Голль дал понять, что Франция должна развивать свое ское хозяйство для того, чтобы снабжать впоследствии продвижением Западной Германией, «Америка не захочет вечного моря». В этой связи де Голль также о перспективах яния французской зоны оккупации англо-американской зоны.

Де Голль обрушился на французских коммунистов, а также французских профсоюзов, их «феодальных организаций». Де Голль заявил, что не может быть «профессиональных работников» и что РПФ намеревается «выврать профсоюзы из этой феодальной организации».

Наконец де Голль хвастливо заявил, что вскоре РПФ объединится в своих рядах «всю Францию» и вновь повторил свое заявление о распуске парламента, что, по его мнению, «необходимо сделать как можно скорее».

ИЗВЕЩЕНИЕ

18 ноября, в 7 час. вечера в большом зале Дворца культуры созывается совещание председателей и секретарей ружных и участковых избирательных комиссий по барам в городской и районной (Байкальский) Советы депутатов. Городская избирательная комиссия

Зам. ответ. редактора М. Ульянова

Углетехснабу треста «Уголь» требуются бухгалтеры, инженеры, техники, рабочие, специалисты, инженеры, техники, рабочие, материально-технический персонал.

Обращаться ежедневно в ру Углетехснаба с 8 часов утра по адресу: Амбулатория № 16.